

中原区城市管理行政执法局 新时期城管队伍建设的探路者

传说中,凤凰满五百岁时便集梧桐枝于自焚,在烈火中重生,其羽更丰,其音更清,其神更髓。自2001年成立,到2010年撤局合并,再至2011年4月重新分设成立,历经10年艰苦磨砺成长,中原区城市管理行政执法局犹如一只浴火重生的凤凰,在服务郑州市创建全国文明城市、国家卫生城市、园林绿化城市、环保模范城市,以及服务建设郑州都市区、中原经济区过程中,不断地自我调整、自我完善,逐渐摸索出了一条符合自身、内外兼修、社会认同、成效显著的城市管理路子。

记者 董占卿
通讯员 董志伟 文/图



行政执法人员在市场街向商户宣传维护城市市容

着力强化五种意识 培养实干型领导班子

俗话说:“火车跑得快,全靠车头带。”注重领导班子建设,是中原区城市管理行政执法局自诞生之日起,就被摆在重要议事日程的第一位,并被多年来的城市管理行政执法工作实践所检验,连续多年被评为中原区“五好班子”就是最好的例证。

自2011年4月新班子组建后,面对复杂的城市管理形势,以及多年来郑州市城市管理体制改革政策的不确定,长期形成城市管理行政

执法队伍无法定位的问题,困扰着大部分基层执法人员。意识决定行动,为迅速摆脱这种消极思想的束缚,打开工作局面,局领导班子决心先从强化责任意识、团结意识、大局意识、创新意识、模范意识入手,建立周一例会制度、重大问题集体通报决策制度,形成班子成员间互相尊重、互相支持、互相协作、求同存异、凝心聚力,全力打造想干事、能共事、干成事、能干事、会干事的领导班子,使班子成员的向心力、凝聚力和执行力明显增强。同时,这种团结、创新、责任等意识,也在基层

执法中队扎根,队伍面貌焕然一新。

重点抓好三项整治 树立创新型执法理念

自全市城市管理整治提升活动开展以来,中原区城市管理行政执法局依据辖区市容环境实情,按照严管区、严控区、控制区三种区域分类确定管理标准,重点对占道经营、户外广告、突店经营开展集中整治。在执法过程中,该局不断创新管理理念,摸索出与执法机关结合、与办事处结合、与社区结合、与物业企业结合、与

我省将严查农村干部“集体腐败”案

重点查处征地拆迁、强农惠农政策落实等方面案件

今年,我省将查处重大涉农违纪违法案件,重点查处农村基层党员干部在征地拆迁、强农惠农政策落实等方面案件,严肃查处农村基层党员干部“集体腐败”案件。记者昨日获悉,省纪委办公厅、省农村基层党风廉政建设联席会议办公室近日出台了《2012年全省农村基层党风廉政建设工作安排意见》,表示将推动党风廉政建设责任制向农村基层延伸,围绕农村改革发展稳定加强监督检查。 记者 裴蕾

开查新农合执行情况,严查“假处方”套现金

根据部署,今年我省纪检监察部门将更加关注民生、维护民利,加强对强农惠农政策贯彻落实情况的监督检查,重点检查粮食直补、良种补贴、农机购置补贴、农资综合直补等农业补贴发放情况,检查扶贫资金、救灾救济资金、农村基础设施项目建设资金管理使用情况,检查农村医疗救助、新型农村社会养老保险、村级公益事业“一事一议”财政奖补、城市低保等制度执行情况,切实解决虚报冒领、贪污侵占、挤占挪用、低效浪费等问题。

《意见》提出,我省将逐步推行一些地方将强农惠农项目和资金全部纳入统一网

络监管平台的做法,加强对本区域内所有强农惠农项目资金审批、发放、使用全过程的管理和监督。

值得关注的是,根据国家统一部署,将在全省深入开展新型农村合作医疗政策执行情况专项检查,严肃查处利用假处方、假病历等手段套取新农合资金行为,重点治理药品违规加价、超范围执业等问题。

严查农村干部“集体腐败”案

为确保村里的每一分钱公开和透明,我省规定,将推进农村基层党务公开、乡镇政务公开和村务公开,积极推进乡镇财政预算、公共资源配置、重大建设项目批准和实施、社会

公益事业建设等领域的信息公开,重点解决集体收益不入“三资”中心、私设“小金库”、“账外账”、坐收坐支、白条入账、挪用集体资金逃避监督等问题,确保农村集体所有收益及时全部纳入“三资”中心监管。

《意见》强调,要进一步加大对涉农违纪违法案件的查处力度,督促指导或查处重大涉农违纪违法案件,重点查处农村基层党员干部在征地拆迁、强农惠农政策落实等方面案件,严肃查处少数农村基层党员干部滥用职权、涉黑涉恶、侵吞国家和集体财产等行为,严肃查处农村基层党员干部“集体腐败”案件。同时,还将深入开展农村平安建设,严厉打击农村黑恶势力和违法犯罪活动。

郑东新区

集中整治饭店占道经营 生虫的栾树正“治疗”

□中原网记者 付倩

4月19日至25日,郑州市网络问题心通桥共接到网友各类建议和投诉720条。其中,相关职能部门回应和受理619条,回复受理率为85.97%。

修自行车占压道路数年 已获治理

网友反映:4月12日,网友“民生”通过心通桥反映,二环支路通往嵩山路地下道下桥处,“北边”非机动车道上有一个修自行车的,据观察吃住都在这里,占压道路已数十年,不知归哪个部门管理,希望尽早治理。

处理结果:4月13日,郑州市城市管理局回应,经执法人员调查了解和询问周边群众

得知,在此修自行车的是一位精神和智力都有一定障碍的流浪人员,吃住都在这里,已经两三年了,其修自行车不收费。在执法人员劝说下,流浪人员已将物品从非机动车道上移至人行道。

郑州市城管局表示,也会帮这位流浪人员联系救助站。

茜城花园垃圾成堆 已清理完毕

网友反映:4月17日,网友“天涯沦落人”在心通桥反映,近一个星期来,中原区茜城花园小区的生活垃圾已经好久没有清理了,小区物业严重失职。

处理结果:4月20日,茜城花园社区回应,经过社区与物业协调,垃圾已清理完毕。

郑东新区饭店占道经营 已经整改

网友反映:4月20日,心通桥网友“我爱绿城郑州”反映,天赋路与九如东路交叉口西北角的源味小厨、山芝麻叶杂面条饭店依旧占道经营,魏国羊肉汤馆和杨记清芳门口有烤羊肉串的,九如路与农业路交叉口东北角的饭店都占道经营,俨然成了一个夜市,希望能治理。

处理结果:4月24日,郑东新区作出回应,由东区工商、执法、卫生监督等多个部门组织龙湖南区内商户召开“文明经营”会议。同时,安排专门力量对龙湖南区沿街门店占道经营问题进行了集中整治。

郑东新区相关部门还对不规范经营的商户分别下发了责令整改通知书,要求其作出

书面承诺,并严格落实门前三包责任制,如拒不按要求整改将予以取缔。

网友反映郑东新区栾树生虫 已喷洒农药

网友反映:网友“我爱绿城郑州”在心通桥反映,郑东新区路上的栾树长满了蚜虫,行人从树下走过,会有液体落到脸上、脖子上,抬头一看,树上全是虫,地上也是“油迹斑斑”的,赶紧给这些栾树打药、治虫吧。

处理结果:4月24日,郑东新区回应并采取了处理措施,一是要求绿化管养单位加强全面植保工作,对病虫害严重的区域先行喷洒农药,现该区域树木的喷洒农药工作已实施;二是建立严管重罚制度,对绿化管养单位管理不到位的将追究责任,并予以相应的处罚。